

(49)

01 125-2

КОМАНДА 37. мтбр
 КМ Србица
 12.00 часова 13. 04. 1999. године
 дрг лос 125 - 2

ВОЈНА ТАЈНА
 СТРОГО ПОВЕРЉИВО

Примерак број

ЗАПОВЕСТ ЗА ОДБРАНУ Оперативни број 125-2

СЕКЦИЈА 1:50.000 К. Митровица - 1,2,3 и 4

1.- АГРЕСОР

Агресорске снаге НАТО алијансе предвођене са САД, након извршене агресије на СРЈ 24. 03. 1999. године, дејствовале су авијацијом и крстарећим ракетама по свим виталним, војним и цивилним објектима. И поред до сада претрпљених губитака (32 авиона, око 50 крстарећих ракета и 88 људи) наставља са агресијом претежно дејствима из ваздушног простора.

Агресор је правовремено предислоцирао свеже снаге базиране у Грчкој и Италији, а затим извршио припрему и исте груписао по следећем:

У Републици Македонији делове немачких, енглеских, француских, америчких и холандских снага, а на аеродрому Петровац Хе од чега 12 борбених, 12 вишенамених и 22 ТрХе, као и делове ШТС (3.000 - 4.000).

У Албанији обједињени делови јединица јачине око (5.000 - 6.000 људи), као и око 10.000 ШТС са КиМ обучених од стране НАТО инструктора за извођење ДТА.

Ценећи постојећи распоред и груписање снага за очекивати је да ће напад главним снагама извршити из РМ правцима: Куманово - Бујановац, Скопље - Ђ. Јанковић, Тетово - Глобочица и Гостивар - Рестелица, а помоћним снагама из РА правцима: Кукс - Призрен, Крума - Ђаковица и Тропоја - Дечане.

Циљ напада непријатеља је да, ангажујући јаке авио снаге и подршку КР, као и авиона и хеликоптера за ПОБ, примену НХО, употребу специјалних снага за десантирање, а у садејству са остацима ШТС на КиМ - у, једновремено изврши напад копненим снагама из РМ и РА, разбије одбрану наших снага на простору КиМ - а протера их ван Косова и Метохије и прогласи протекторат над истим, чиме би реализовао свој циљ.

Реализацију постављеног циља непријатељ би вероватно извео у две фазе.

Прва фаза: Први б/е уз снажну авио подршку и подршку КР, употребу авиона и хеликоптера за ПОБ, применом НХ оружја, јаку концентрацију оклопних и ПО средстава, пробије одбрану на главним правцима напада, а затим употребом ТХД у рејону Коначуланска клисура, Мучибаба, с. Догановић, с. Штрпце и превоја Дуље, а у садејству са остацима ШТС на том простору настави енергично дејство и што пре овлада доминантним објектима на лијији: Бујановац - Ђњилане - Урошевац - пл Неродимка - Жар планина - Милановац пл. - Гребничка пл. - Сува пл.

Време реализације I фазе 4 - 6 дана.

Друга фаза: Увођењем другог б/е, уз примену оперативног десанта у рејону М. Косово и рејону Косово Поље - Слатина настави енергична дејства са тежиштем на правцу Гњилане - Грачаница - Приштина и Урошевац - Приштина и што пре овлада линијом Бујановац - Косовска Каменица - Ново Брдо - Батлава - Мердаре - Преполоац - Звечане - пл. Проклетија и превој Чахор.

Време реализације II фазе 5 - 7 дана.

Подршка: За реализацију постављеног циља очекивати је да ће непријатељ имати следећу подршку:

Авио подршка:

- 100 ЛБА са око 350 авио полетања;
- око 150 КР, 30 авиона типа А - 10 за противоклопну борбу;
- 3 групе по 12 борбених хеликоптера;
- око 20 хеликоптера вишенаменских и
- око 50 транспортних Хе.

НХ подршка:

- масовно коришћење хемијског оружја;
- пројектили са осиромашеним уранијумом.

И поред снажне авио подршке, подршке авиона и хеликоптера за противоклопну борбу и примену НХ оружја, могућности за реализацију постављеног циља постојећим снагама су му мале.

У зони одбране бригаде очекивати је и мање снаге ШТС у рејонима: с. Овчарево, Петровица, Космач, Дреница, Чичавица, које ће своје дејство претежно испољавати на појединачна м/в и мање колоне, дејством снајпериста, заседама и препадним дејствима, с основним циљем да нанесу што више губитака јединицама бригаде, спрече организоване посетање и уређење додељене зоне, стварају осећај несигурности и страха и ометају уредно и безбедно снабдевање јединица, дотур и евакуацију и на тај начин подрже извршење агресије снага НАТО на СРЈ.

2.- ЗАДАТАК БРИГАДЕ

Организује одбрану у зони Кукавица (тт. 591 искључно) - Градина (тт. 1055 искључно) - превој Голеш (искључно) - Суво Брдо (тт. 734 укључно).

Задатак: успоставити борбену контролу територије у зони одбране, прихватити делове 125. мтбр и бити у готовости за ПДБ у рејону Магура и противнапад на правцу: Глоговац - Бања - Сува Река - Призрен.

Подржава I КАГ 52

КМ у с. Бањица.



3.- СУСЕДИ:

Десно од нас одбрану организује 7. пбр са 62 ГОд, са задатком: прихватити делове 125. мтбр, у садејству са 252. окбр, 37. мтбр и снагама МУП - а Р. Србије одсудном одбраном нанети агресору што веће губитке, сломити му нападну моћ и зауставити на линији: Сува пл. - Гребничка пл. Бити у готовости за противнапад на правцу: Ђураковац - Пећ и Клина - Дечане и створити услове за противудар снага корпуса.

Лево од нас одбрану организује и изводи 15. окбр са задатком: успоставити контролу територије ширег рејона Приштина, у садејству са 37. мтбр, ТГ - 252, 36. Од ПЈП, 86.трОд МУП - а Р. Србије организовати ПДБ у ширем рејону Косово Поље. Делом снага садејствовати 211. окбр у ПДБ у рејону Мало Косово. Бити у готовости за противнапад на правцу: Штимље - Сува Река - Призрен - Кукс и Приштина - Урошевац - Качаник.

Испред нас одбрану организује 252. окбр, са задатком: прихватити делове 125. мтбр и 549. мтбр, у садејству са 37. мтбр, 7. пбр и 549. мтбр, одсудном одбраном нанети агресору што веће губитке, сломити му нападну моћ и зауставити на линији: с. Лабучево - Ораховац.

Бити у готовости за противнапад на правцу: Клина - Ђаковица - Прушит и Ђаковица - Призрен.

4.- ОДЛУКА

Одлучио сам: Организовати одбрану у додељеној зони групишући г/с на правцу с. Орлате - Глоговац а п/с на правцу с. Добра Вода - с. Ст. Пољанце, с циљем: ослонцем на погодне земљишне објекте и насељена места, уз предузимање мера ПВО и непосредног и борбеног обезбеђења, утврђивање и инжињеријско уређење положаја, заштити људство и СРТ од авио и ракетних удара снага НАТО из ВаП - а и губитака од дејства ШТС у зони, успоставити борбену контролу територије и проходност важнијих путних праваца, организовано прихватити делове 125. мтбр и делом снага бити у готовости за ПДБ у рејону Магура.

У даљем бити у готовости за п/н на правцу Глоговац - с. Бања - Сува Река - Призрен. Циљ реализовати у садејству са суседима, јединицама МУП - а у зони и уз подршку средстава подршке ПрК.

Борбени распоред: у два ешалона, снаге за подршку, снаге за ПВО, снаге за ПОБ, снаге за обезбеђење комуникација и борбену контролу територије, снаге за инжињеријска дејства, ИП и ИГ, снаге за ПоОб, снаге за командовање и везу.

П/к I положаја имати на линији: с. Велики Ђурђевић - с. Плочица - с. Балинце - с. Орлате.

П/к II положаја имати на линији: с. Морина - с. Врбовац - Глоговац - Липоглав.

Готовост одбране у 06.00 часова 16. 04. 1999. године.



5.- ЗАДАЦИ ЈЕДИНИЦАМА:

5.1.- 1. мтб са пионв/37. инжб посада и брани рејон: Рахишта - с. Бериша - с. Лапушник (Тахировић махала). Задатак: у садејству са 2. мтб и снагама МУП - а обезбедити борбену контролу територије и проходност дела комуникације од с.Коморане до с.Орлате, прихватити делова 125.мтбр који се буду извлачили преко рејона одбране, заштити људство и СРТ од дејства из ВаП-а као и од дејства ШТС са простора планине Космач и Дреница и бити у готовости за п/н на правцу с.Орлате -с.Бања - Сува Река.

Граница десно: тт. 703 (укљ.) - Градина (тт.937 укљ.).

Граница лево: лева граница зоне бригаде.

Спој у десно допунити, у лево обезбедити.

Подржава БрАГ-37.

КМ у рејону с.Орлате (Бујуб махала - школа).

5.2.- 2.мтб са хаб/37.хад 105мм, пионв/37.инжб посада и брани рејон: с.Велики Ђурђевик - с.Плочица -с.Овчарево (засеок Аручај).

Задатак: у садејству са 1.мтб, 1/7.пбр и снагама МУП-а обезбедити борбену контролу територије у рејону одбране и проходност комуникација на правцу с.Мурга - с.Трдевац и с.Мурга - с.Г.Обриње - с.Ликовац, прихватити делове 125.мтбр који се буду извлачили преко рејона одбране, заштитити људство и СРТ од дејства из ВаП-а као и од дејства ШТС са простора Гребничка планина, Петровица и с.Овчарево и бити у готовости за п/н на правцу с.Кијево - с.Малишево - с.Студенчане - Призрен.

Граница десно: десна граница зоне бригаде.

Граница лево: тт.703 (укљ.) - Градина (тт.937 укљ.).

Спој у десно допунити у лево обезбедити.

Подржава БрАГ-37 делом ватри са ВпПр.

КМ у рејону с.Добра вода.

5.3.- 3.мтб посада и брани рејон Глоговац - Липоглав - Доброшевац.

Задатак: у садејству са 37.окб, 2/15.окбр, 37.инжб и 37.мпoad обезбедити борбену контролу територије у рејону одбране и проходност комуникација на правцу с.Коморане - превој Голеш и с.Доброшевац - с.Ликошан - с.Преловце, заштити људство и СРТ од дејства из ВаП-а, као и дејства ШТС са простора планине Чичавица, с.Горњи Грабовац и Крши Кулес и бити у готовости за ПДБ на правцима с.Помазатин - с.Мали Белаћевац - с.Енце и Крши Кулес - Бљеништа - с.Трешњево - Шумица.

Граница десно: с.Глобаре - с.Бардићи.

Граница лево: лева граница зоне бригаде.

Спој у десно допунити у лево обезбедити.

Подржава БрАГ-37.

КМ у рејону с.Васиљево.

5.4.- 37.окб са 3/37.ардПВО (-1) посада и брани рејон с.Морина - Врбовачко брдо - Краљица.

Задатак: у садејству са 37.позб, 37.инжб и снагама МУП-а обезбедити борбену контролу територије у рејону одбране и проходност дела комуникације на правцима с.Старо Пољанце - с.Брусник и с.Полужа - с.Ликовац, заштитити људство и СРТ од дејства из ВаП-а као и дејства ШТС са простора Девичке шуме, с.Бакс и с.Бечић, и бити у готовости за ПДБ снагама јачине чете на правцу с.Глоговац - превој Голеш - с.Енце.

Бити у готовости за а/д на правцима: с.Старо Пољанце - с.Ново село - с.Лауша;

с.Старо Пољанце - с.Дубошан - с.Морина - с.Ликовац - с.Половце - с.Полужа



У даљем учествује у п/н на правцу с.Орлате - с.Бања - Сува река - Призрен.
 Граница десно: тт.771 (искљ.) - тт.725 (укљ.).
 Граница лево: тт.733 (укљ.) - Дел.
 Спој у десно допунити у лево обезбедити.
 КМ у рејону с.Ново Пољанце.

5.5.- БрАГ-37 састава: 37.хад 105мм (-1) и 37.ардПВО (-3. и 4.).

Командант БрАГ-37, командант 37.хад 105мм.

ВПо у рејону с.Крајково - к.614 - раскрсница путева.

ВППр у рејону Локма махала - Плавић махала - с.Негровце.

Задаци:

- подржава борбу БОс на правцима с.Лашки дренавац - с.Врмица и с.Ладровац с.Трпеза.
- подржава прихват 2/252.окбр на правцу с.Црни луг - с.Орлате,
- подржава одбрану 1.мтб на правцима с.Лашки дренавац - с.Балинце, с.Црни луг - с.Орлате и с.Клечка - с.Бериша,
- подржава одбрану 2.мтб на правцу с.Кијево - с.Церовик,
- спречава продор непријатеља и уклињавање на правцу с.Седларе - с.Коморане,
- подржава борбу са заосталим ШТС и уредно поседање положаја за одбрану у рејонима планине Космач, Кодра Прибој и планине Дреница,
- подржава ПДБ снага бригаде у рејонима Широко поље, планина Дреница, превој Голеш и с.Глобаре.

Коректуру са КорО извршити до готовости за одбрану по одлуци и предлогу НА.

План дејства артиљерије, врста ватре и утрошак муниције по наређењу за артиљерију НА команде 37.мтбр.

Осматрчница по одлуци НА.

Заштитити људство и СРТ од дејства из ВаП-а и ШТС са простора планине Космач уз обезбеђење проходности дела комуникације на правцу Љек махала - с.Крајково - Тахировић махала - с.Лапушник.

КМ у рејону с.Крајково.

5.6.- БрПООд-37 састава: 37.мпoad, пионв/37.инжб и 1-3/37.ардПВО.

Командант БрПООд-37, командант 37.мпoad.

Поседа ПОР у рејону: с.Ново Чикатово - Глоговац - к.571.

Задатак: бити у готовости за ПОБ на правцима: Глоговац - с.Коморане - с.Орлате и Глоговац - с.Коморане - с.Нековце.

Припремити и уредити ПОП-1 у рејону с.Обрија - с.Зогићи који посести правцем с.Ново Чикатово - с.Доњи Забел - с.Коморане на сигнал "Лисица".

Припремити и уредити ПОП-2 у рејону с.Лапушник - Бокрин, који посести правцем с.Ново Чикатово - с.Коморане - с.Лапушник на сигнал "Вук".

Линија запречавања бр.1 с.Кишна река - с.Доња Фуштица.

Линија запречавања бр.2 Фуша - с.Лапушник.

Заштитити људство и СРТ од дејства из ВаП-а као и проходност дела комуникације на правцима с.Ново Чикатово - с.Бањица - с.Трдевац и с.Ново Чикатово - с.Д.Коретица - с.Коморане.

КМ у рејону с.Ново Чикатово.

5.7.- 37.ардПВО (-3. и 4.) брани БрАГ-37 за читаво време извршења задатка.

1-3/37.ардПВО придаје се БрПООд-37, 2-3/37.ардПВО придаје се 37.окб за читаво време извршења задатка.

4/37.ардПВО распоредом по одељењима брани з/о бригаде.

ВП у дневним и условима повољне видљивости имати у насељеним местима, увалама и добро пошумљеним и од осматрања и дејства из ВаП-а заклоњеним рејонима. У ноћним и условима ограничне видљивости, поседати више узастопних заседних ВП, концентрисаним груписањем за примену запречне ватре под командом к-дира основних ватрених јединица за које одређивати активне старешине. Сва друга питања као по наређењу за ПВО К-де 37.мтбр. КМ у рејону с.Доманек

5.8.- 37.инжб (-пионч) извршава следеће задатке:

а) у припреми за одбрану:

- подржава утврђивање БраГ-37 и 37.окб израдом ископа за заклоне арт. оруђа и тенкова,
- подржава утврђивање 1. и 2.мтб израдом ровова и саобраћајница на п/к одбране,
- припрема и организује запречавање на линијама запречавања за ПОБ и подржава батаљоне I ешелона у запречавању испред п/к,
- организује и изводи ПЦЗ у одређеним рејонима по посебном плану против-десантног запречавања.

б) у извођењу одбране:

- образује ГОП-37 за оправку пута на правцима с.Глоговац - с.Коморане и с.Ново Чикатово - Србица,
- образује ГЗ-37 јачине пионч (-1) за припрему и рушење објеката на правцу Глоговац - с.Коморане; Коморане - превој Голеш и Коморане - Орлате,
- од преосталих снага образује инжињеријску резерву у рејону с.Трстеник.

Заштитити људство и СРТ од дејства из ВаП-а и ШТС са правца Добростан и Каменица, извршити борбену контролу дела територије у з/о и проходност дела комуникације на правцу с.Трстеник - с.Полужа и с.Трстеник - Глоговац.

Премештање из садашњег рејона размештаја по мањим деловима извршити у току 14. и 15.04.1999.године, а по плану премештања који ће сачинити к-дант 37.инжб.

Придавање пионирских водова извршити најкасније до 12:00 часова дана 15.04.1999.године.

Сви остали задаци инжињеријских дејстава по плану инж.д. и наређењу за инжињерију.

КМ у рејону с.Трстеник.

5.9.- 37.позб (-снч) размешта се у рејону Венац - Србица - с.Ново Село.

Задатак: извршава задатке позадинског обезбеђења бригаде, са тежиштем на задацима техничког снабдевања и одржавања и индетантског обезбеђења.

Тежиште у ПоОб-у имати на батаљонима 1 б/е, БраГ-37, БрПООд-37 и 37.окб, а потом на осталим јединицама.

Путеви дотура и евакуације Србица - Глоговац - Коморане - Орлате и Србица - Макрмаљ - Ликовац - с.Г.Обриње - с.Трдевац - с.Церовик.

снч/37.позб размешта се у рејону с.Коморане и извршава задатке санитетског обезбеђења јединица бригаде.

Заштитити људство, СРТ, материјалне резерве и УБС од дејства из ВаП-а као и од дејства ШТС са праваца с.Лауша, с.Д.Преказа, Девичке шуме и обезбедити борбену контролу рејона размештаја.

Премештање из садашњег рејона извршити у току 14. и 15.04.1999.г. најкасније до 15:00 часова.

Сва остала питања ПоОб-а по елементима биће регулисана наређењем за позадинско обезбеђење.

5.10.- 37.чВП извршава следеће задатке:

- са једним водом ВП обезбедити КМ бригаде,
 - са два одељења ВП обезбедити ПКМ бригаде,
 - са водом СбВП врши контролу саобраћаја и обезбеђује плански режим и коришћење комуникација у з/о бригаде са тежиштем на комуникацији с. Србица - Глоговац - Коморане - Орлате. Успоставља СтКСб у реону раскрснице путева у с. Коморане.
 - са 1 водом ВП ући у састав снага за а/д и бити у готовости за ангажовање сходно указаној потреби и добијеном задатку
 - са 1 одељењем ВП формирати привремени прихватни центар за заробљенике у реону Србица на месту по одлуци НБ К-де 37.мтбр.
- Извршити обезбеђење премештања команде 37.мтбр на правцу Србица - Глоговац - с. Бањица у време и по плану премештања команде који ће бити накнадно сачињен.

5.11.- 37.ич извршава следеће задатке:

- формира ИП-1 јачине извиђачког вода (-1) за извиђање и контролу територије на правцу: с. Бардићи - с. Кожица и с. Бардићи - с. Гредица,
 - формира ИП-2 јачине извиђачког вода (-1) за извиђање и контролу територије на правцу с. Ликовац - с. Резала и с. Ликовац - с. Г. Обриње.
- Остатак снага имати у готовости на КМ 37.мтбр за ангажовање по наређењу за обавештајно обезбеђење и наређењу за ангажовање 37.ич.

5.12.- 37.чв организује и успоставља планиране везе са КМ и ПКМ 37.мтбр.

5.13.- 37.КС обезбеђује несметане услове за живот и рад команде и ПЈ на КМ 37.мтбр

6. УТРОШАК МТС, МУНИЦИЈЕ И МЕС

Муниција:

- муниција за пешадијско наоружање 3 б/к
- муниција за арт. подршку 3 б/к
- муниција за ПО артиљерију 2 б/к
- ракете 1 б/к
- муниција ПВО 1,5 б/к
- тенковска муниција 2 б/к

Погонско гориво:

- моторни бензин 2 п/р
- дизел гориво 2 п/р

Експлозив, ПП и ПТ мине по посебном распореду који ће бити накнадно сачињен.

7. КОМАНДОВАЊЕ И ВЕЗА

КМ у рејону с. Бањица.

ПКМ у рејону Србица.

Готовост веза у 04:00 16.04.1999. године.

Извештаји:

- редовни, сваког дана до 18:00 часова са стањем у 17:00,
- ванредни, по потреби

8. САДЕЈСТВО И САРАДЊА

Садејство организовати по следећем:

- са 7.пбр за шта чиним одговорним НООНП,
- са 252.окбр за шта чиним одговорним к-данте 1. и 2.мтб,
- са 15.окбр за шта чиним одговорним к-данта 3.мтб

Организацију садејства и усаглашавање планова дејства артиљерије са првим КАГ-52 извршиће НА К-де 37.мтбр.

Садејство у оквиру потчињених јединица у саставу бригаде регулисаће к-данти и к-дири потчињених јединица по месту, задатку, времену и циљу дејства.

Основе садејства биће постављене на командантском извиђању дана 14.04.1999.г.

Сарадњу у зони организовати са јединицама МУП-а Р.Србије.

Све елементе садејства и сарадње прецизирати најкасније до готовости за одбрану.

ББО/СД



Урађено у 1 примерку,
умножено у 14 примерака
и достављено

- 1 х а/а
- 1 х свим јединицама